Verifica di grammatica

1.Quanti verbi trovi nella frase: «Prese il bambino di mare, lo rinchiuse in una grossa
conchiglia e lo getto in acqua»?

o A. Uno.

o B. Due.

o C. Tre.

0 D. Quattro.

2. Che cosa ¢ la parola «intorno», contenuta nella frase: «Il pescatore si guardo
intorno e non vide nessuno»?

0 A. Nome.

0 B. Aggettivo.

o C. Verbo.

o D. Avverbio.

3. Siamo arrivati ¢ una voce del verbo arrivare declinata nel modo indicativo. In
quale tempo?

0 A. Passato prossimo.

o B. Passato remoto.

o C. Trapassato prossimo.

0 D. Trapassato remoto.

4. Che cosa ¢ la parola nella, contenuta nella frase: «Lo mise a dormire nella culla»?
0 A. Nome.

0 B. Preposizione semplice.

o C. Aggettivo.

o D. Preposizione articolata.

5. Quanti nomi femminili trovi nella frase: «Lo rinchiuse in una grossa conchiglia e
lo gettd in acquay ?

0 A. Nessuno.

o B. Uno.

o C. Due.

o D. Tre.

6. Quale delle seguenti frasi € scritta esattamente?

O A. Il pescatore lo porto a casa e lo mise ha dormire nella culla.
0 B. Il pescatore lo porto a casa e lo mise a dormire nella culla.

o C. Il pescatore lo porto a casa e lo mise a dormire nella culla.

o D. Il pescatore lo porto a casa e 1’ho mise a dormire nella culla.



7. Qual ¢ il corretto singolare della parola felci (riga 4)?
O A. Felcia.
o B. Felcio.
o C. Felcie.
o D. Felce.

8. In quale gruppo tutti i nomi sono diminutivi?
0 A. Animaletto — bestia — rametti.

0 B. Animale — bestiola — rametti.

o C. Animaletto — bestiola — rametti.

o D. Animaletto — bestiola — rami.

9. Nella frase “nel mare si fa meno fatica a galleggiare™ nel...
O A. ¢ una preposizione articolata formata da ne + lo.

O B. € una preposizione semplice.

0 C. non € una preposizione.

0 D. ¢ una preposizione articolata formata da in + il.

10- Quanti aggettivi ci sono nella frase “Puoi usare il secondo esperimento scientifico
per un simpatico gioco di magia con un uovo”?

OA.?2

oB.3

nC.4

oD.5

11. Quale dei seguenti termini non fa parte della famiglia della parola “sale”?
O A. Saliera.
o B. Salatino.

o C. Salita.
o D. Salina.

12. Quanti sono 1 predicati nella frase: “L’aria si fa tiepida, mentre le giornate si
allungano a poco a poco e la campagna si ricopre d’erba tenera e dei primi fiori?”
o A.

o B.

o C.

o D.



